



运用大学里所学的知识,改变了传统的养猪模式,不仅降低了饲养成本,还节省了人工

## 大学生“猪倌”

峄城区峨山镇晏庄村的小伙赵帅帅,2001年十七岁血气方刚的他,以优异的成绩考入临沂市职业技术学院畜牧饲养专业,大学毕业后留在了临沂一家五金企业,干起了五金零部件加工。2006年经人介绍与苍山县兰陵镇女孩房萍结婚。不久,赵帅帅带着新婚妻子到江苏省赣榆一家化工厂打工,老板看他憨厚老实又有文化,便安排他干统计工作,一干就是两年。这时,赵帅帅了解到家乡正在号召发展饲养业,便想回家乡发挥自己所学专业办一个养猪场。

于是,赵帅帅和妻子商量:“我是学畜牧饲养专业的,咱回家养猪吧!”两人一拍即合,带着打工挣来的一万块钱回到了家乡,在村里的支持下,建起了“峄城区蓄康生猪养殖场”。

刚开始,建14间猪舍花掉了他们全部积蓄,又借钱买了养猪设施,三头母猪和一头种猪,就这样赵帅帅开始了自己的养猪事业。起初,父母埋怨他不该回村和猪打交道,同学和乡亲们也不理解。可执着的赵帅帅对养猪却无怨无悔。他利用科学的养猪方法降低了成本,提高了母猪的产崽率。他还有一个愿望:建自己的良种猪繁殖场,为乡亲们输送优质种猪。一有空闲,他便上网了解市场行情和全国养殖业动态。

寒冬腊月,如果有母猪要下猪崽,夫妻俩便卷起铺盖住进猪舍,不管白天黑夜轮流值班。猪崽需要细心照料,防止母猪压死或踩死猪崽。他听人说,青饲料喂猪最好,便每天到田间找青草,再将青草担回家,肩膀肿了、双脚也磨出了血泡。左邻右舍都议论,一名大学毕业生能吃得了这些苦,真是不简单。

2009年初,养的第一批猪出售,赵帅帅有了第一笔收入。当时整猪的批发价每公斤16元,虽然属于保本价,但毕竟是第一笔收入,夫妻俩为之高兴了好几天。后来,事随人愿,猪肉价格一路走高,他们又卖了一部分猪。随后,赵帅帅把所有的收入投到规模养猪上,养猪场面积从一亩多扩大到十亩多,猪舍由14间增加到80间,还增建了一些配套设施。赵帅帅从一个养猪的门外汉,成为了养猪行家里手。他运用大学里所学的知识,改变了传统的养猪模式。同时,他在猪饲料上自创了“素食饲料”,将玉米进行粉碎再与干料搅拌,用这种饲料喂养的猪,肉香而不肥。

2012年他终于实现了自己曾立下的志愿,为乡亲们做点事。赵帅帅将自己的养猪技术向农户进行了推广,至今已经有20余户村民从他那里学到了养猪技术,获得了较好的收益。

功夫不负有心人,2013年赵帅帅自己选育的良种猪问世。这种猪毛色光亮、肉质鲜美、体格健壮。与普通品种的猪相比节约饲料,还节省了不少人工,售价比普通品种的猪高出很多。不仅技术好,养出的仔猪好饲养、生长快,还提供售后技术服务,赵帅帅很快在当地养殖户中成了“猪倌”。提起赵帅帅,村里人都竖起大拇指称他能干。去年底,一次出栏肥猪200多头,现在的他喂养70多头优良母猪轮番产仔,另有存栏的100多头肥猪正在喂养,他伸出手指算了一下,自他当“猪倌”近6年来,共卖出肥猪2400多头。

从一名大学生变成“猪倌”,许多人不理解,有人还认为不值。但赵帅帅却认为,对他自己所走过的路,一点也不后悔,一个人只要能实现自身的价值就是最大的幸福。

(记者 孙明春 文/图)



忙得时候到了饭点,便在猪舍里支起一张桌子,简单地对付一餐



自创了“素食”猪饲料,喂养出的猪,肉香而不肥



养猪除了技术以外,防疫工作更重要,为了防止猪瘟,自己配药定期给猪打防寒针



为了降低成本学会了阉猪,这是个非常仔细的技术活,一点都不马虎不得



忙里偷闲,上网了解市场行情和全国养殖业动态